

ŽIADOSŤ O DOTÁCIU PRE ROK 2022

Žiadosť o poskytnutie dotácií a účelových finančných prostriedkov z rozpočtu Košického samosprávneho kraja podľa VZN č. 9/2011 v platnom znení.

=====

Oblasť poskytnutia dotácií účelových finančných prostriedkov:

2.Podpora infraštruktúry s dôrazom na zvýšenie atraktívnosti Košického kraja

Opatrenie	2.1 - Ekoturizmus
Názov projektu	Hrnčiarska dielňa na Košickom hrade
Miesto realizácie - mesto / obec	Košice - Košický hrad
Okres	Košice
Kraj	Košický
Predpokladaný začiatok realizácie projektu	1.3.2022
Predpokladané ukončenie realizácie projektu	15.10.2022
Celkový rozpočet projektu v €	12 222,22 €
Požadovaná výška dotácie z rozpočtu KSK v €	11 000,00 €
Povinné spolufinancovanie v €	1 222,22 €

KONTAKTNÉ ÚDAJE ŽIADATEĽA

Názov / meno žiadateľa	Castellum Cassovia, o.z.
Ulica	Húskova 1292/71
PSČ	040 23
Obec / mesto	Košice

Okres	Košice
Kraj	Košický
Číslo telefónu	
Email	
Právna forma	občianske združenie
IČO	42249554
Je žiadateľ členom OOCR na území Košického kraja, ktorá je členom Košice Región Turizmus?	ÁNO

Štatutárny zástupca

Meno a priezvisko	Telefónne číslo	Email
Ľuboš Porada		

Osoba zodpovedná za komunikáciu vo veci žiadosti

Email	ondrej@kosickyhrad.sk
Meno a priezvisko	Ondrej Jakubčák
Číslo telefónu	

ÚDAJE ZA ÚČELOM OVERENIA VLASTNÍCKEHO PRÁVA - kde sa bude projekt realizovať

Vzťah žiadateľa k nehnuteľnosti	b) nájomca nehnuteľnosti
Názov katastrálneho územia	827274 Čermel'
Parcelné číslo pozemku registra (C/E)	KN-E 1-12398/1
Číslo listu vlastníctva	LV - 1013
Súpisné číslo stavby	Lesný pozemok bez súpisného čísla
Číslo bytu/nebytového priestoru	

SKÚSENOSTI ŽIADATEĽA

Popíšte skúsenosti žiadateľa s prípravou a realizáciou obdobných, alebo iných projektov.	oz Castellum Cassovia pôsobí na v areály Košického hradu/Vyhliadkovej veže už od 2011 Postupne budujeme archeoskanzen, v infocentre sme otvorili stálu výstavu „Život v stredoveku“. Okrem toho sa staráme o údržbu areálu a organizujeme viacero, či už pravidelných alebo aj jednorazových podujatí. Areál je čoraz viac navštevovaný, hlavne vďaka
--	--

aktivitám oz C.C, čo dokladuje aj nárast počtu návštevníkov Vyhlídkovej veže ktorý sa zdvihol z 9 000 na 20 000 už počas prvých rokov pôsobenia oz C.C. v areáli. Ďalší nárast pohybu ľudí spôsobila pandémia a zmena spôsobu trávenia voľného času - v prírode, skôr individuálne, čo by sme chceli využiť a podporiť aj týmto projektom. Ako združenie máme za sebou mnoho projektov zameraných na podujatia, či už cez FPU, Erasmus +, alebo aj cez mestské granty. Chalupy (ide o 4 objekty - Kováčska dielňa, Maštaľ, Dom šafára, Dom šľachtica) sme stavali dobrovoľnícky bez finančnej podpory, čo trvá dlhú dobu, preto sme sa rozhodli požiadať o grant a naše bohaté skúsenosti so stavbou využiť a vytvoriť novú atrakciu - Hrnčiarsku dielňu.

Výška poskytnutej minimálnej pomoci v € počas aktuálneho a predchádzajúcich dvoch fiškálnych rokov

ROK n	ROK n-1	ROK n-2
9500	5000	3000

POPIS PROJEKTU

STRUČNÝ OPIS PROJEKTU

Postaviť a zariadiť tradičnú hrnčiarsku dielňu v areály Košického hradu. Súčasťou dielne bude aj hlinená vypaľovacia pec, návštevníci hradu a Vyhlídkovej veže tak budú môcť nahliadnuť na tvorbu keramiky v minulosti, budú si môcť vyskúšať točenie na kruhu poháňanom nohami a ľudia s vážnejším záujmom sa budú môcť prihlásiť na individuálny kurz k majstrovi hrnčiarovi. Pri hrnčiarskej dielni, ktorá bude umiestnená v novom domčeku podľa stredovekej predlohy, bude postavená tradičná vypaľovacia pec. Vyrobenú keramiky si tak budú môcť účastníci kurzov aj vypáliť a odnieť si domov okrem skúseností, zručností a zážitku aj hotový funkčný výrobok. Dielňa, a kurzy v nej, budú súčasťou nášho „Živého múza stredoveku“ v ktorom návštevníci môžu stredovek zažiť na vlastnej koži. Projekt podporí celkovú atraktivitu areálu Košického hradu a Vyhlídkovej veže a myšlienku živého skanzenu. Projekt tiež prispeje k napĺňaniu dlhodobého zámeru oz CC a to k zmene vnímania stredoveku ako niečoho zlého, za čo sa na Slovensku hanbíme a naopak podporí budovanie hrdosť na našu minulosť. Už dielňa samotná bude tvoriť kultúrnu a inšpiratívnu hodnotu (ekologická stavba s využitím lokálnych zdrojov, hlinená pec, propagácia našej tradičnej kultúry...), zveľadí areál a zároveň poskytne priestor na vytvorenie pracovných miest pri prevádzkovaní dielne a návštevníkom ponúkne nevšedný zážitok priameho kontaktu s tradičným hrnčiarstvom od začiatku až po vypálenie keramiky.

CHARAKTERISTIKA PROJEKTU

Už od začiatku pôsobenia na Košickom hrade pomaly budujeme archeoskanzen, alebo „Živé múzeum stredoveku“ kde si návštevníci môžu pozrieť ako ľudia v minulosti žili, vidieť remeselníkov pri práci a remeslá, odevy, či lukostreľbu si priamo na mieste aj vyskúšať. Aktuálne máme na základe historických predlôh postavenú a funkčnú Kováčsku dielňu, Dom šafára, Maštaľ s kozami a Dom šľachtica s kuchyňou ktorý sa momentálne dokončuje. V infocentre v areály máme nainštalovanú výstavu „Život v stredoveku“.

Mottom združenia Castellum Cassovia oz. je, že na Košickom hrade môžeš stredovek nie len vidieť, ale aj zažiť na vlastnej koži. A to je aj ideovým východiskom tohto projektu.

Zámerom projektu je poskytovať turistom nevšedný zážitok - či už menej intenzívny určený pre pasívnych návštevníkov, ale aj superintenzívny - možnosť naučiť sa a vyrobiť si vlastný, ekologicky čistý výrobok od začiatku až do konca, stráviť na jednom mieste dlhší čas a zažiť stredoveký život. Zámerom je, aby hrnčiarska dielňa fungovala dlhodobo a udržateľne v rámci väčšieho komplexu našej stredovekej dedinky.

Hlavným cieľom je postaviť tradičnú hrnčiarsku dielňu so zariadením a dvorom, ktorá už sama o sebe bude hodnotou. Súčasťou dielne budú manuálne poháňané hrnčiarske kruhy (5ks), police na odkladanie schnúcej keramiky, tradičné náradie na spracovanie hlíny ako hladítko, formy, rezače... V oplotenom dvore dielne bude posedenie pre hrnčiarov a kurzistov, v letných mesiacoch bude tvorba prebiehať vonku na dvore. Oplotenie bude z jednej strany napojené na bok Domu Šľachtica, ktorý už stojí. V týchto priestoroch budú mať kurzisti zázemie a šatňu kde sa môžu prezliecť do našich stredovekých odevov. Ďalším cieľom je vybudovať tradičnú hlinenú vypaľovaciu pec, zakrytú predĺžením strechy dielne aby bola chránená proti poveternostným podmienkam posledným, nie však nepodstatným cieľom je zabezpečiť, aby táto dielňa žila, či už ukázkami hrnčiarskej práce počas celej letnej sezóny pre bežných návštevníkov areálu Košického hradu, s možnosťou si prácu s hlinou aj v rýchlosti vyskúšať, ale aj organizovaním dlhších (1-3 dni) a intenzívnych, individuálnych kurzov tradičného hrnčiarstva.

Takto vybavená dielňa s areálom zabezpečí, že bude možné vyrábať keramiky od začiatku procesu, teda spracovanie hlíny až po konečné vypálenie výrobku. Návštevníci ktorý si zaplatia, tak budú môcť zažiť a naučiť sa celý tento proces tvorby. Pasívny návštevníci hradu vďaka otvorenej prednej strane dielne budú môcť nakuknúť do dielne a vidieť ako sa vyrába keramiky tradičným spôsobom, ale oplotenie areálu zabezpečí aby kurzistov príliš nerušili a zároveň v nich môže vzbudiť záujem o bližšiu, komentovanú prehliadku areálu, ktorá už je spoplatnená.

PARTNERSTVÁ

UPSVR - aktivačná služba - miestni jednotlivci, sociálne slabší, bez zamestnania budú pomáhať pri výstavbe ale aj prevádzkovaní dielne, v súčasnosti máme zamestnaných 4 aktivačných pracovníkov, ich počet po schválení projektu by sa mal navýšiť na 7-8 vrátane jedného zamestnanca na trvalý úväzok ZŤP, ktorý sa bude učiť, zdokonaľovať a prezentovať práve hrnčiarske remeslo.

Komunita nadšencov tradícií a stredovekého života - členovia oz Castellum Cassovia, ale aj iných skupín zaoberajúcich sa životom v minulosti, šermiarskych skupín a pod. ktorý využívajú areál na vlastné aktivity, alebo viac či menej spolupracujú na našich aktivitách. Dielňa podporí aj celý projekt „Živého múzea stredoveku“ a stane sa súčasťou pri prehliadkach hradu a areálu archeoskanzenu.

Projekt podporí ďalšie subjekty a to Vyhliadkovú vežu Hradová, ktorá je v správe mestských lesov Košice, Foodtruck „Tu a teraz“ ktorý prevádzkuje manželský pár z lokálnej komunity a v neposlednom rade aj bufet na parkovisku pri zastávke MHD - Bufet pod vežou.

Nové partnerstvá nadvižeme s spolurealizátormi projektu a to Hrnčiarstvom Hája a organizáciou KeramikUm - centrum experimentálnej archeológie zameranej na keramiky z Českej republiky. Títo partneri nám budú pomáhať práve svojimi odbornými znalosťami z histórie hrnčiarstva, ale aj praktickými skúsenosťami s výrobou hrnčiarskych kruhov, či vypaľovacích pecí.

PRODUKT / SLUŽBA

Celkový produkt, teda vybudovanie časti infraštruktúry Košického hradu v oblasti zážitkového turizmu - Hrnčiarskej dielne s tradičnou vypaľovacou pecou, kde sa budú konať ukážky aj kurzy hrnčiarskej tvorby, sa dá rozdeliť na štyri možnosti využitia návštevníkmi - od pasívnych, dostupných pre všetkých návštevníkov zdarma až po intenzívne individuálne kurzy.

PRODUKT 1 - „Stredoveká hrnčiarska dielňa“ Pre pasívnych návštevníkov areálu Košického hradu a Vyhliadkovej veže bude dielňa 6 dní v týždni (počas prítomnosti našich zamestnancov), počas celého roka otvorená k nahliadnutiu cez mrežu na oknách a dverách. Ponúkne pohľad do vnútra autentického stredovekého hrnčiarskej dielne a na infotabuli si bude možné prečítať základné informácie o tradičnom hrnčiarstve, tak aby návštevník aj

pochopil na čo sa pozerá. Tento produkt bude zdarma pre všetkých návštevníkov areálu. V prípade prítomnosti hrnčiara je možné sledovať jeho aktuálnu činnosť v procese výroby keramiky, alebo si kúpiť nejaký z jeho výrobkov.

PRODUKT 2 - Dielňa ako súčasť „Živého múzea stredoveku“ Dielňa bude súčasťou archeoskanzenu a návštevníci si tak počas platenej komentovanej prehliadky budú môcť pozrieť interiér dielne, pec a celý hrnčiarsky dvor. Cena prehliadky je 1 EUR za osobu a prehliadky sú určené širokej verejnosti, ale aj organizovaným skupinám ako školské výlety a pod. Prehliadky zabezpečujú zamestnanci a dobrovoľníci oz CC, nie je potrebné aby bol prítomný aj hrnčiar. V prípade prítomnosti hrnčiara je možné sledovať jeho aktuálnu činnosť v procese výroby keramiky, alebo si kúpiť nejaký z jeho výrobkov.

PRODUKT 3 - „Miska z hliny“ Návštevníci s väčším záujmom si budú môcť v rýchlosti vyskúšať hrnčiarske remeslo priamo v areály dielne. Jednotlivci si budú môcť vytočiť misku/hrnček na tradičnom kruhu, pre skupiny bude ponúknutá možnosť využiť jednoduchšiu techniku modelovania. Pôjde o produkt pre individuálnych návštevníkov bez potreby objednania vopred, ale aj pre organizované skupiny ktoré si službu vopred objednávajú (napr. školské skupiny. Tento produkt bude dostupný počas prítomnosti hrnčiara, prípadne jeho učňov (Učni = zamestnanci, členovia a dobrovoľníci oz CC) a teda na jar a jeseň počas víkendov (prípadne aj cez týždeň po objednaní organizovanej skupiny) a 6 dní v týždni počas letných prázdnin. Táto služba bude spoplatnená 3€/ osoba/1 miska.

PRODUKT 4 - „Hrnčiarsky učeň“ Individuálne, tematické kurzy pre vážnych záujemcov o tradičné hrnčiarstvo v počte max. 5 osôb. Témy kurzov budú venované tvorbe jednoduchých výrobkov modelovaním, technike točenia na hrnčiarskom kruhu poháňanom nohou až po vypálenie vlastných výrobkov. Kurzistom poskytneme stredoveký odev, materiál, tradičné nástroje a skúseného lektora - hrnčiara. Autentický dobový odev posilní jedinečný zážitok z kurzu a na deň, či viac dní, presunie návštevníka v čase do minulosti. Stredoveké odevy už sú súčasťou našej výbavy. Cena jedného dňa kurzu (6 hod. + prestávky) je 55 EUR/osoba. V cene je aj výpal výrobkov.

PRÍNOS PROJEKTU PRE
ROZVOJ EKOTURIZMU /
TURIZMU

Projekt podporí väčší komplex atrakcií na Košickom hrade, ktorý sa nachádza neďaleko mesta v lese na kopci Hradová - Vyhliadkovú vežu, eko-foodtrack „Tu a teraz“ (priamo v areály) a Bufet pod vežou (dole na parkovisku). Našími aktivitami pomaly budujeme „Živé múzeum stredoveku“ a hrnčiarska dielňa bude jeho súčasťou. Momentálne máme funkčnú Kováčsku dielňu, ktorú na jar 2022 ešte omietneme hlinou, ďalej Dom šafára, Dom šľachtica, Maštal pre kozy a v modernom infocentre prevádzkujeme stálu výstavu „Život v stredoveku“ Hrnčiarska dielňa bude fungovať bez el. energie, tak ako všetky naše remeselné dielne, tradičné hrnčiarske kruhy poháňané manuálne (teda nožne), kurzisti a návštevníci budú pracovať s ekologickým materiálom - hlinou, bez akejkoľvek negatívnej stopy. Celá dielňa postavená tradičnými a ekologickými technológiami bude už sama osebe hodnotou a inšpiráciou. Celkovo dielňa podporí lokalitu Košický hrad/Vyhliadková veža, ktorá je dosiahnuteľná iba bicyklom alebo pešo po turistickej trase, prípadne z parkoviska na ktoré je možné dôjsť aj MHD.

Pridanou hodnotou projektu, oproti iným hrnčiarskym dielňam a kurzom je práve ekoturizmus. Areál sa nachádza v lese, kde si návštevník musí vyšľapať, celý deň strávi v prírode, pri práci bez súčasných technologických vymožeností, bude pracovať s tradičným, ekologickým a lokálne dostupným materiálom - hlinou. Nevieme si predstaviť väčšie prepojenie ekoturizmu a tradičných kultúrnych hodnôt.

Areál sa nachádza v blízkosti mesta Košice, čo ale nevnímame ako negatívum, skôr naopak, pretože celkový projekt „Živého múzea stredoveku“ ktorého neoddeliteľnou súčasťou bude aj hrnčiarska dielňa, vytiahne mestských ľudí do prírody a návštevníkom Košíc ponúkne možnosť netradičného celodenného programu a tým napomáha k tomu, aby v meste/regióne ostávali dlhšiu dobu.

CIEĽOVÉ SKUPINY

Cieľová skupina	Počet jednotlivcov skupiny	Prínos pre cieľovú skupinu
Návštevníci areálu Košického hradu, cca ročne	40000	Zatraktívnenie priestoru, možnosť vidieť a vyskúšať si tradičné hrnčiarske remeslo, prípadne sa s ním bližšie zoznámiť počas prehliadky alebo si kúpiť hrnčiarsky výrobok
Verejnosť s väčším záujmom o tradičné remeslá, ročne	70	Intenzívne zážitkové hrnčiarske kurzy z ktorých si neodnesú len zážitok, ale aj vedomosť ako daný predmet vyrobiť a aj samotný funkčný predmet. Kurzy budú prebiehať zážitkovou formou, v stredovekom odevu a za pomoci stredovekých nástrojov.
Miestna komunita Košického hradu	50	Pre niektorých nová pracovná príležitosť, za ktorú budú finančne odmenení, pre ďalších voľnočasová aktivita, posilnenie celej komunity, možnosť vyrábať si vlastnú keramiku

POPIS ZNAČENIA A NAVIGÁCIE K PROJEKTU

Areál Košického hradu už značenie má - hnedé dopravné značky pri cestách smerujúce návštevníkov z celého mesta. Na parkovisku pri zastávke MHD už máme osadenú veľkorozmernú informačnú tabuľu, kde sa nachádza aktuálny program, otváracie hodiny a celkovo dianie na hrade. Na tejto tabuli budú informácie aj o vzniku dielne a taktiež jej aktuálny program. Cesta od parkoviska do hradného areálu je značená turistickými značkami. Nový šípkovník, ktorý bude postavený v rámci tohto projektu bude umiestnený pred infocentrom a bude návštevníkov smerovať priamo k dielni. Pred dielňou budú informačné tabule o hrnčiarstve v minulosti a taktiež o možnostiach využitia našej dielne (prehliadky, kurzy). Zároveň všetky informácie budú dostupné v infocentre, ktoré je otvorené 6 dní v týždni od 10:00 do 18:00

V online priestore budú informácie dostupné na našej webovej stránke www.kosickyhrad.sk a samozrejme aktuálne dianie aj na FB a IG stránke Život na hrade, ktorá má zhruba 2000 sledovateľov. Spolupracujeme a sme členmi aj oblastnej organizácie Visit Košice a teda propagácia bude prebiehať aj v spolupráci s týmto subjektom, či už na eventoch cestovného ruchu, online, alebo formou osobných doporučení. Ďalšou úrovňou online propagácie bude činnosť samotného hrnčiara, ktorý bude v dielni pôsobiť. Bude oslovovať svoju komunitu kontaktov, plus zabezpečovať aby sa o dielni dozvedela aj celoslovenská komunita hrnčiarov.

VÝSLEDKY PROJEKTU

Projekt prispeje k zvýšeniu povedomia o kultúrnom dedičstve - tradičnom hrnčiarstve
Prispeje k pozitívnej zmene vnímania stredoveku z histórie Slovákov - momentálne ako niečoho zlého a prehliadaného a prispeje k budovaniu hrdosti aj na toto historické obdobie našich dejín, čo je dlhodobým zámerom nášho združenia
Projekt zabezpečí vytvorenie minimálne jedného pracovného miesta - hrnčiara a zároveň sa stane základom pre rozširovanie tohto remesla medzi ďalších učňov, či už z úzkej komunity ľudí okolo nášho združenia alebo aj širšej verejnosti, ktorá sa zapojí do kurzov

Prinesie priestor pre zamestnanie ďalších aktivačných pracovníkov z UPSVR

Prinesie celkové zvýšenie návštevnosti lokality či už Košičanmi ale aj turistami a ponúkne týmto ľuďom nevsedný zážitok na chvíľu sa presunúť do minulosti.

VÝSTUPY PROJEKTU

Objekty - tradičná hrnčiarska dielňa s vybavením a oplatením, tradičná pec na vypaľovanie keramiky, dve informačné tabule, šípokovník smerujúci návštevníkov k dielni, zabezpečenie objektu a areálu dielne dvoma kamerami so záznamom s online prepojením na mestskú políciu

Produkty - možnosť pre všetkých návštevníkov vidieť a nahliadnúť do vnútra tradičnej keramickej dielne (produkt 1), možnosť pre návštevníkov areálu hradu vidieť hrnčiara pri práci a skúsiť si prácu s hlinou, prípadne absolvovať komentovanú prehliadku areálu (Produkt 2 a 3), intenzívne, individuálne viacdňové workshopy zamerané na výrobu keramiky od začiatku po vypálenie (produkt 4)

UDRŽATEĽNOSŤ VÝSTUPOV PROJEKTU

Organizačné zabezpečenie a údržbu dielne bude mať na starosti zamestnanec oz CC, ktorý bude zároveň robiť aj platené prehliadky areálu. Tohto zamestnanca už máme finančne zabezpečeného a preto finančná udržateľnosť spočíva iba na zaplatení samotného hrnčiara. Tú bude zabezpečovať samotná činnosť hrnčiara - platené kurzy, platené krátke ukážky a predaj vlastných výrobkov. Táto jeho činnosť bude podporená častými podujatiami, ktoré organizujeme počas leta a taktiež organizovaním skupinových návštev ako sú školské výlety, teambuildingy a pod.

Fyzickú udržateľnosť dielne, ochranu pred vandalizmom chceme posilniť kamerovým systémom so záznamom, ktorý je zároveň napojený online na mestskú políciu Košice - sever (ide o doplnenie už funkčného systému o dve kamery, ktoré budú monitorovať dielňu a okolie). A taktiež oplatením areálu s dielňou, čo prispeje k bezpečnosti a zároveň poskytne možnosť vyberať vstupné za prehliadky

Areál zveľadujeme už 11 rokov, konečne sa nám začína plniť sen o funkčnej stredovekej komunite a nikto z nás neplánuje s projektom skončiť, čo dokazuje aj posledná zmluva o prenájme časti hradného areálu do roku 2028

INDIKÁTORY

Indikátory destinačnej spolupráce

	popis:	hodnota:
Počet nových partnerstiev vzniknutých vďaka projektu	Terra incognita, hrnčiarstvo Háj, centrum experimentálnej archeológie keramiky - KeramikUm	3
Počet osôb priamo zapojených do projektu	Členovia oz, dobrovoľníci, zamestnanci a noví členovia - hrnčiari	50
Počet podporených kultúrno-historických alebo prírodných pamiatok v kraji	Košický hrad, Vyhliadková veža	2
Počet kultúrno-historických alebo prírodných lokalít zapojených do projektu	Kopec Hradová - mestský les, Vyhliadková veža	2
Počet zapojených regionálnych subjektov do projektu	UPSVR, Mestské lesy, skupiny historického šermu a iné záujmové skupiny zamerané na históriu, gastronomické subjekty, hrnčiari	2

Indikátory ekonomicko-sociálne

	popis:	hodnota:
Počet vytvorených nových pracovných miest	Hrnčiar 1 Hrnčiari - učni 3 Prehliadky a správa areálu, pomoc pri výstavbe (cez UPSVR)3	7

Indikátory publicity

	popis:	hodnota:
Počet mediálnych výstupov propagujúci kraj/poskytovateľa dotácie/sprostredkovateľský orgán	<p>Informačné tabule k hrnčiarskej dielni a peci 2ks Šípkovník smerujúci návštevníkov 1ks Veľkorozmerná tabuľa na parkovisku/mhd 1ks Digitálny mesačník „Hradné zvesti“ 12ks/rok</p>	16
Počet oslovených osôb vďaka mediálnym výstupom	<p>Návštevníci areálu Košického hradu cca 40 tis. za rok fanúšikovia FB stránky + odberatelia newslettera Košického hradu 3 000</p>	43 000

	popis:	hodnota:
Počet návštevníkov atraktivity/lokality v súčasnosti	<p>Návštevníci areálu Košického hradu cca za rok. (Počet je odhadovaný na základe predaja lístkov na vyhladkovú vežu, keďže areál hradu je voľne otvorený a nedá sa spočítať reálny počet návštevníkov)</p>	40 000
Odhad na zvýšenie počtu návštevníkov v roku nasledujúcom po implementácii projektu (v 1. roku otvorenia projektu pre verejnosť)	<p>Nárast je plynulý a postupný, návštevníci sa vracajú a sledujú náš postup, čím bude areál viac vizuálne atraktívny, tým viac návštevníkov ho bude každoročne navštevovať, preto je ťažké odhadnúť presný nárast vďaka tomuto projektu</p>	42 000
Návštevnícka kapacita novovytvorenej atrakcie/infraštruktúry (za deň)	<p>Produkt 1 „Stredoveká hrnčiarska dielňa“ (nahliadnutie) 500 Produkt 2 a 3 Platená prehliadka, „Miska z hlíny“ 50 Produkt 4 „Hrnčiarsky učeň“ 5</p>	555
Návštevnícka kapacita novovytvorenej atrakcie/infraštruktúry (za rok)	<p>Produkt 1 „Stredoveká hrnčiarska dielňa“ (nahliadnutie) 20 tis. Produkt 2 a 3 Platená prehliadka, „Miska z hlíny“ 5 tis. Produkt 4 „Hrnčiarsky učeň“ 70</p>	25 070
Počet hodín počas ktorých je návštevníkovi ponúknutý produkt	<p>Produkt 1 a 2 - počas otváracej doby infocentra - 48 hod/týždeň - 960 hod počas trvania projektu od mája do októbra Produkt 3 a 4 -počas prítomnosti hrnčiarov, cca 480 hod. počas sezóny</p>	960
Počet hodín počas ktorých je návštevníkovi ponúknutý produkt po realizácii projektu	<p>počas roka 8hod. denne, 6 dní v týždni, čas uvedený za rok</p> <p>Detailne: Produkt 1 a 2 „Stredoveká hrnčiarska dielňa“ (nahliadnutie) a Platená prehliadka - 8 hod. denne, 6 dní v týždni</p> <p>Produkt 3 „Miska z hlíny“ - cca 24 hodín v týždni počas sezóny jún-september</p> <p>Produkt 4 „Hrnčiarsky učeň“ - cca 72 hodín za sezónu (podľa dopytu)</p>	2496

Indikátory výsledkové

výber z dvoch indikátorov	popis:	hodnota:
---------------------------	--------	----------

Počet vytvorených nových produktov	Produkt 1 „Stredoveká hrnčiarska dielňa“ (nahliadnutie) Produkt 2 Platená prehliadka dielne Produkt 3 „Miska z hlíny“ Produkt 4 „Hrnčiarsky učeň“	4
------------------------------------	--	---

výber z dvoch indikátorov	popis:	hodnota:
Počet nových infraštruktúrnych objektov	Hrnčiarska dielňa Vypaľovacia pec Oplotenie z lieskových prúťov Posedenie z guľatiny Tabule s popisom Šípkovník smerujúci návštevníkov	7

POPIS MOŽNÝCH OHROZENÍ

Názov rizika	Popis rizika	Spôsob eliminácie rizika
Problém s dokladaním cenových ponúk niektorých špecifických výrobkov potrebných na realizáciu	Napr. autentické podomácky vyrobené šindľe na strechu, realizácia stavby prúteného plotu, rekonštrukcia stredovekého hrnčiarskeho kruhu	Využiť možnosť financovať ako zákazku s výnimkou, ako realizáciu špecifického umeleckého diela
Nedostatok kurzistov	Málo prihlásených na individuálne kurzy (produkt 4 - „Hrnčiarsky učeň“), čo by mohlo znížiť príjem atrakcie.	Intenzívna propagácia cielená individuálne ľuďom so záujmom o históriu a remeslá - mail list košického hradu a fb stránka: Život na Hradovej + individuálna snaha hrnčiara na tom, aby si zohnal ľudí. Časť výpadku predpokladaných príjmov je možné nahradiť vstupným z komentovaných prehliadok dielne a iných objektov, napr. pre školské výlety, organizované skupiny a pod. A taktiež vyberať vstupné za Produkt 3 „Miska z hlíny“ a predajom výrobkov vytvorených v dielni.
Nemožnosť vyberať vstupné od všetkých návštevníkov areálu	Košický hrad nemá dostavané hradby, areál je voľne prístupný a takisto aj naša stredoveká dedina, preto v súčasnosti nie je možné vyberať vstupné od všetkých návštevníkov. Nie je to ani našim cieľom, keďže ide aj o verejný priestor.	Postupné oplotenie nášho areálu tradičným lieskovým prúteným plotom, tak aby za prehliadky bolo možné vyberať vstupné a zároveň aby ostal verejný priestor voľne dostupný verejnosti a pre pasívnych okoloidúcich ostala možnosť prechádzať okolo a nakuknúť cez okno/dvere do dielne, čo slúži ako reklama a môže ich motivovať ku kúpe prehliadky prípadne inej služby.

ČASOVÝ HARMONOGRAM AKTIVÍT PROJEKTU

Názov aktivity	začiatok aktivity v tvare mm/rr:	Koniec aktivity v tvare mm/rr:
Nákup materiálu na stavbu dielne, prístrešku na pec a posedenia	15.3.2022	15.4.2022
Stavba dielne	25.3.2022	15.5.2022
Stavba oplotenia, posedenia a zabezpečenie kamerami	1.4.2022	31.5.2022
Zariadenie interiéru dielne	30.4.2022	31.5.2022
Spustenie fungovania dielne	15.5.2022	31.5.2022
Stavba vypaľovacej pece	1.6.2022	15.6.2022
Príprava individuálnych kurzov a spustenie predaja	1.5.2022	15.5.2022
Vyúčtovanie a administratívne uzavretie projektu	15.9.2022	15.10.2022

PROPAGÁCIA PROJEKTU

Forma propagácie	Množstvo a umiestnenie materiálov	Umiestnenie propagačných materiálov
Sociálne siete - FB a IG	Stránka Život na Hradovej - 2000 sledovateľov, IG - 500 sledovateľov	On line na Fb a Ig stránke
Newsletter Košického hradu - Hradné zvesti	Odberatelia Caa 200 osôb, počet stúpa	Digitálne - Email konkrétnym ľuďom, ktorý nás viac či menej poznajú a sledujú našu činnosť
Informačné tabule v areály Košického hradu	2 ks permanentných tabúl pri chalupe a peci s popisom	Exteriér, verejne dostupný kedykoľvek, zdarma
Veľkorozmerná informačná tabuľa	Veľkorozmerná tabuľa s programom Košického hradu	Tabuľa je pri zastávke mhd, na parkovisku

ČESTNÉ VYHLÁSENIA

Ja, dolupodpísaný štatutárny zástupca čestne vyhlasujem, že:

<p>✓ všetky informácie uvedené v žiadosti o dotáciu/účelové finančné prostriedky, ako aj vo všetkých prílohách sú úplné, pravdivé a správne;</p>
<p>✓ nemám ku dňu podania žiadosti nedoplatky poisťného na zdravotné poistenie, sociálne poistenie a príspevkov na starobné dôchodkové sporenie;</p>
<p>✓ že ku dňu podania žiadosti o dotáciu nie som daňovým dlžníkom;</p>
<p>✓ nie je voči mne vedený výkon rozhodnutia;</p>
<p>✓ nie je ku dňu podania žiadosti voči mne vedené konkurzné konanie, nie som v konkurze, v reštrukturalizácia nebolo proti mne zastavené konkurzné konanie pre nedostatok majetku alebo zrušený konkurz pre nedostatok majetku;</p>
<p>✓ nie som ku dňu podania žiadosti v likvidácii;</p>
<p>✓ mi nebol právoplatne uložený trest zákazu prijímať dotácie alebo subvencie alebo trest zákazu prijímať pomoc a podporu poskytovanú z fondov Európskej únie (vzťahuje sa na subjekty uvedené v § 8 ods. 8 zák. č. 583/2004 Z. z.);</p>
<p>✓ som ako žiadateľ neporušil zákaz nelegálneho zamestnávania;</p>
<p>✓ nie som ku dňu podania žiadosti o dotáciu v nútenej správe (vzťahuje sa IBA na obce);</p>
<p>✓ som zapísaný v registri partnerov verejného sektora (vzťahuje sa na žiadateľa, ktorý má povinnosť zapisovať sa do registra partnerov verejného sektora);</p>
<p>✓ mám vysporiadané finančné vzťahy s rozpočtom Košického samosprávneho kraja;</p>
<p>✓ ako žiadateľ o poskytnutie dotácie nemám aktivity v predkladanom</p>

projekte podporené z iných dotačných a grantových systémov;

✓ disponujem finančnými prostriedkami na spolufinancovanie projektu;

✓ všetky predložené dokumenty sú totožné s originálom;

✓ súhlasím so spracovaním údajov: Vyplnením formulára: /Žiadosť o dotáciu / účelové finančné prostriedky na podporu cestovného ruchu na rok 2021", dávam dobrovoľný súhlas na spracovanie uvedených údajov. Súhlas dávam podľa Zákona č.18/2018 Z.z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení neskorších zákonov účinného od 25.08.2018 (ďalej len: "Zákon o ochrane osobných údajov") a Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady EÚ 2016/679 z 27. apríla 2016.

PRÍLOHY

Povinné prílohy

Podrobný rozpočet projektu vo formáte XLS alebo XLSX



názov

Rozpocet Hotovy - Upraveny.xlsx

popis

Rozpočet projektu podľa aktuálnych cenových ponúk

Doklad preukazujúci právnu subjektivitu žiadateľa o poskytnutie dotácie.

Žiadateľ predkladá napr. výpis z príslušného registra, doklad o pridelení IČO a pod.



názov

ICO.pdf

popis

Doklad o pridelení IČO

Doklad o zriadení alebo založení žiadateľa

Napr. stanovya občianskeho združenia, štatút neziskovej organizácie, nadačná listina), okrem žiadateľa, ktorým je obec, mesto, mestská časť, vyšší územný celok, obchodná spoločnosť.



názov	stanovy Castellum Cassovia
popis	Stanovy Castellum Cassovia oz

Doklad preukazujúci oprávnenie osoby, štatutárneho zástupcu konať za žiadateľa

Predkladá sa len v prípade, ak štatutárny zástupca žiadateľa o poskytnutie dotácie nie je zrejмый z dokladu o zriadení alebo založení žiadateľa, resp. v prípade ak od založenia alebo zriadenia žiadateľa nastala zmena v osobe štatutárneho zástupcu - v opačnom prípade sa predkladá vyhlásenie, že príloha nie je relevantná.



názov	<u>Zapis rozhodnutia spravnej rady</u>
popis	Zápisnica - Voľba štatutárneho zástupcu

Súhlas majiteľa objektu s realizáciou projektu a udržateľnosťou jeho výstupov minimálne 5 rokov od ukončenia projektu



názov	<u>Zmluva o prevádzkovaní archeoparku do 2028</u>
popis	Aktuálna zmluva o prenájme infraštruktúrnych objektov a prevádzkovaní archeoskanzenu do roku 2028. Počíta sa s tým, že zmluva bude aj ďalej predĺžená.



názov	<u>uzn991 z mestského zastupiteľstva o schvalení podnajmu pre CC.pdf</u>
popis	Uznesenie mestského zastupiteľstva, ktoré schválilo prenájom dotknutého územia oz Castellum Cassovia na minimálne 7 rokov, pričom aktuálna zmluva bola uzavretá na 10 rokov a teda do roku 2028.



názov	<u>zmluva o prenájme pozemku.pdf</u>
popis	Zmluva o prenájme dotknutého pozemku, ktorá bola uzatvorená na základe uznesenia mestského zastupiteľstva.

Doklad preukazujúci vlastnícke resp. iné práva k nehnuteľnostiam, na ktorých sa realizuje projekt

V rámci tejto prílohy žiadateľ o poskytnutie dotácie predloží list vlastníctva (výpis získaný z www.katasterportal.sk/kapor/ nie starší ako 1 mesiac ku dňu predloženia žiadosti). V prípade, ak žiadateľ nie je vlastníkom nehnuteľnosti, predkladá zároveň nájomnú zmluvu to buď na dobu neurčitú, alebo na dobu určitú, a to minimálne 5 rokov po ukončení realizácie projektu, respektíve obdobný doklad preukazujúci jeho vzťah k nehnuteľnosti, ktorá je súčasťou projektu.



názov

Vypis z katastra.pdf

popis

List vlastníctva dotknutej parcely

Projektová dokumentácia alebo zjednodušená projektová dokumentácia

Je potrebné predložiť tie podklady, ktoré sú potrebné k získaniu povolenia na realizáciu aktivít projektu. Zároveň tieto materiály slúžia na lepšie pochopenie obsahu projektu hodnotiteľom. V prípade, že projektová dokumentácia nie je z povahy projektu nevyhnutná, predkladá sa aspoň situačný náčrt s vysvetlením/ grafický návrh/ vizualizácia.



názov

Farebný návrh Dielne

popis

Farebný návrh, vizualizácia Hrnčiarskej dielne (v schválenom oznámení drobnej stavby uvádzaný pod pracovným názvom ako - 6. Robotnícky dom s hrazenou konštrukciou (viď príloha povolenie na realizáciu projektu)



názov

Návrhový, konštrukčný výkres

popis

Návrhový výkres so základnými rozmermi a konštrukčným riešením objektu.



názov

Aktuálny stav areálu

popis

Aktuálny stav areálu: V popredí kováčska dielňa, ktorá sa bude ešte na jar omietať hlinou. V pozadí Dom šľachtica (v schválenom oznámení drobnej stavby uvádzaný ako - 1. Gazdovský dom



názov

Vizualizácia - máj 2022

popis

Vizualizácia s novou Hrnčiarskou dielňou, plotom a omietnutou Kováčskou dielňou. Predpokladaný termín tohto stavu je koniec mája 2022



názov

Situacny nacrt arealu dielne.jpg

popis

Situačný náčrt areálu dielne so sedením a priestorom pre kurzy v exteriéri.



názov

situacny nacrt celeho arealu strucny.jpg

popis

Situačný náčrt celého areálu archeoskanzenu schváleného aj stavebným úradom na parcele č. 1 - 12398/1, pričom stavby 1-5 už stoja, stavba č. 6 je predmetom tohto projektu.

Povolenie na realizáciu projektu vydané príslušným povoľovacím orgánom (napr. stavebné povolenie), resp. iným povolením/vyjadrením v súlade s platnou právnou úpravou (napr. ohlásenie drobnej stavby).

V prípade, že v čase podanie žiadosti žiadateľ nedisponuje takýmto dokladom predkladá potvrdenie o jeho vyžiadaní. Ak si aktivity projektu nevyžadujú žiadne povolenie na realizáciu prikladá žiadateľ čestné vyhlásenie o tejto skutočnosti.



názov

Povolenie na výstavbu archeoskanzenu

popis

Súhrnné povolenie na začatie stavby archeoskanzenu. Stavby 1.-5. už stoja, Hrnčiarska dielňa ktorá je predmetom tohto projektu je uvádzaná ako 6. Robotnícky dom s hrazdenou konštrukciou, čo bol pracovný názov dielne, pretože v tom čase sme ešte nevedeli aké remeslo bude objekt prezentovať. Rozmery, spôsob konštrukcie ani technické parametre objektu sa nemenili. V zmluve je uvedené, že stavbu treba začať realizovať do dvoch rokov, avšak jedná sa o stavbu archeoskanzenu ako celku, nie jednotlivých objektov. A tá začala hneď po vydaní povolenia a stále trvá až do dobudovania objektu č. 6 ktorý je predmetom tohto projektu a objektu č. 7



názov

situacny nacrt celeho arealu strucny.jpg

popis

Situačný náčrt celého areálu archeoskanzenu schváleného aj stavebným úradom na parcele č. 1 - 12398/1, pričom stavby 1-5 už stoja, stavba č. 6 je predmetom tohto projektu.



názov

česttné prehlásenie VUC.pdf

popis

Čestné prehlásenie štatutára o súhrnnom povolení zo stavebného úradu.

IBA PRE OPATRENIE 2.2.: Biznis plán - má obsahovať predovšetkým predstavenie žiadateľa (právna forma, účel založenia, pôvod kapitálu, organizačná a riadiaca štruktúra atď.), predstavenie predmetu činnosti, definovanie trhu, na ktorom chce žiadateľ pôsobiť, finančné plány. Pri vypracovaní podnikateľského plánu sa odporúča použiť takúto štruktúru: Zhrnutie, charakteristika žiadateľa, charakteristika produktu (výrobky a služby), marketing, služba, riadenie podniku, ľudské zdroje, finančné údaje prílohy, ktoré zvyšujú vierohodnosť plánu, obsahujú grafy, tabuľky, pomocné výpočty, opisy, schémy, mapky a pod.

Meno a priezvisko osoby
vypĺňajúcej formulár

Ondrej Jakubčák

✓ Potvrdzujem, že údaje uvedené v tejto žiadosti sú pravdivé a správne.